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Comune di Moncenisio
Città Metropolitana di Torino
              VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
N. 29 

OGGETTO: CONCESSIONE CHIOSCO PER SOMMINISTRAZIONE ALIMENTI E BEVANDE- DETERMINAZIONI. 
L'anno duemilaventidue  addì 3 del mese di Giugno alle ore 19:00 , si è tenuta in modalità videoconferenza la seduta della Giunta Comunale.

Risultano presenti all’inizio della discussione del presente punto i Signori:

 PRESENZA

CARENA Avv. Mauro    -  SINDACO                                              SI
PEROTTINO Vittorio   -  ASSESSORE                                            SI 

RONCHAIL Riccardo   -  ASSESSORE                                              SI 

 Assiste con la medesima modalità alla seduta il Segretario comunale dottor Alberto Cane, il quale provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco assume la Presidenza e dispone la trattazione dell’oggetto sopra indicato.

LA GIUNTA COMUNALE

Vista l’intenzione dell’Amministrazione Comunale, in conformità con il programma amministrativo, di concedere in uso temporaneo ad idonea ditta, per lo svolgimento di attività di bar e somministrazione di alimenti e bevande, a titolo sperimentale per il periodo 1 luglio 2022-31 Dicembre 2022 un chiosco prefabbricato di prossima installazione presso l’area sportiva comunale;

Ritenuto opportuno approvare idoneo avviso ed i relativi allegati finalizzati all’esperimento della procedura di gara relativa alla suddetta concessione;

Acquisiti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, modificato dall’art. 3 comma 1, lettera b, D.L. 10.10.2012, n. 174, convertito nella legge 7.12.2012, n. 213;
Con votazione unanime favorevole espressa per alzata di mano

DELIBERA

1) DI APPROVARE l’avviso ed i relativi allegati finalizzati all’esperimento della procedura di gara relativa alla concessione in uso temporaneo ad idonea ditta, per lo svolgimento di attività di bar e somministrazione di alimenti e bevande, a titolo sperimentale per il periodo 1 luglio 2022-31 Dicembre 2022, di un chiosco prefabbricato di prossima installazione presso l’area sportiva comunale, nei testi allegati al presente provvedimento per formarne parte integrante e sostanziale 
Successivamente,

 Con voti unanimi e favorevoli resi dai presenti e votanti; 

DELIBERA

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n.267, per accertati motivi di urgenza inerenti il proseguimento tempestivo dell’iter amministrativo degli interventi con la stessa finanziati.
